
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van PETER VAN ROMPUY
datum: 24 april 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

LETS Vlaanderen vzw  -  Werking (2)

LETS Vlaanderen vzw, een expertisenetwerk van complementaire munten en het 
steunpunt van en voor LETS-groepen in Vlaanderen en Brussel, werd door de Vlaamse 
overheid erkend als socioculturele vereniging en verkreeg subsidies. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 160 van 20 februari 2017 stelde de minister 
dat “het voortgangsrapport 2016-2017, waarin de resultaten van het eerste jaar van de 
gesubsidieerde werking zichtbaar worden gemaakt en waarin de concrete plannen voor 
de uitvoering van het beleidsplan voor 2017 worden toegelicht, […] tegen 1 april [2017] 
verwacht [werd]”.  

Daarom volgende vragen op basis van het voortgangsrapport 2016-2017.

1. Wat is de stand van zaken aangaande de werking van LETS Vlaanderen?

a) Wat zijn de voorlopige resultaten?

b) Wat zijn de recente ontwikkelingen?

2. Hoe ziet de minister de verdere werking van de organisatie concreet naar aanleiding 
van het voortgangsrapport? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 226 van 24 april 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. a) Dankzij de subsidies heeft Lets Vlaanderen in 2016 twee personeelsleden kunnen 
aanwerven, waardoor er duidelijke stappen werden gezet wat betreft 
professionalisering. Aan de hand van de resultaten die in voortgangsrapport 
2016/17 naar voren komen, kunnen we zeker stellen dat Lets Vlaanderen op 
goede weg is om haar ambities waar te maken. 

b) Om u een idee te geven waar de organisatie in 2016 rond werkte, schetsen we 
hier enkele grote lijnen:
Lets Vlaanderen heeft zich onder meer tot doel gesteld om lokale lets-groepen te 
ondersteunen. Zo werden er contacten aangemoedigd tussen opstartende lets-
groepen en ‘anciens’, om de opstart te vergemakkelijken. Lets Vlaanderen 
organiseerde ook een jaarlijkse debatdag voor alle lets-groepen, om hen de 
mogelijkheid te geven om van elkaar te leren. Er werd onderzocht hoe letsers 
verzekerd konden worden, en op basis van het marktonderzoek werd ook effectief 
een contract gesloten met een verzekeraar, waar lokale lets-groepen bij konden 
aansluiten. Lets Vlaanderen lobbyde met de bevoegde overheid en ziekenfondsen 
aangaande letsen tijdens arbeidsongeschiktheid. Om de lets-mogelijkheden uit te 
breiden werd gewerkt aan ‘interletsen’ (letsen met iemand die niet behoort tot de 
lokale groep). Om letsen meer publieke uitstraling te geven, werd voor het eerst 
een Lets-dag georganiseerd, bedoeling is om deze vanaf nu jaarlijks te 
organiseren. Er werd ook gewerkt aan een lets-verhalenboek, dat good practices 
in beeld moet brengen om een breder publiek te inspireren.
In 2017 zal Lets Vlaanderen onder meer prioritair inzetten op een eenduidige 
regeling inzake het recht om tijdens langdurig ziekteverlof of invaliditeit te letsen. 
Momenteel is dit namelijk nog afhankelijk van mutualiteit en van controlearts. Er 
zal ook een debatdag georganiseerd worden over problematieken waar de 
verschillende lets-groepen op botsen, met als doel om hier gezamenlijk stappen in 
te zetten. Er zal ook worden ingezet op de vernieuwing van de website en van de 
nieuwsbrief. Lets Vlaanderen wil ook voortwerken op het interletsen en de 
complementariteit tussen letsen en andere ruilsystemen onderzoeken om hier 
eventueel samenwerkingsverbanden te laten ontstaan en zo het ruil- en 
deelgedachtegoed nog meer uitstraling en bekendheid te geven.

2. Zoals ook gesteld in het antwoord op uw schriftelijke vraag met nummer 160, zal nu 
het saldo 2016 worden uitgekeerd aan de organisatie. Het voortgangsrapport werd 
namelijk in orde bevonden. In de loop van 2018 gaat een visitatiecommissie 
(bestaande uit de administratie en externe deskundigen) bij de organisatie langs om 
de werking te evalueren (net zoals bij alle andere sociaal-culturele 
volwassenenorganisaties). Die evaluatie vormt samen met het ingediende beleidsplan 
voor de volgende beleidsperiode 2021-2025, de basis voor de beoordelingscommissie 
om een subsidieadvies te formuleren voor de beleidsperiode 2021-2025.


